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Centro de Datos 

 

TRANSPARENCIA Y PARTICIPACIÓN  

EN LANZAROTE  
 

Análisis de la confianza  que tiene la población de Lanzarote mayor de 18 años en las políticas públicas y los servicios 

prestados por las administraciones públicas, ofreciendo datos sobre hábitos y uso de la administración electrónica , 

portales de transparencia y los hábitos de participación ciudadana y sentimiento de canariedad. 

 

La información ha sido obtenida de la Encuesta de Hábitos y Confianza Socioeconómica (ECOSOC) realizada por el Instituto 

Canario de Estadística (ISTAC) durante el año 2021. 
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TRANSPARENCIA. Conocimiento de la Ley de Transparencia 

 

El 41% de la población de Lanzarote conoce o ha oído hablar de la Ley de Transparencia, muy cerca de la media del 

archipiélago. Tenerife es la isla donde menos se conoce esta Ley. 

 

Pregunta.- ¿Podría decirme si conoce o ha oído hablar de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno? 

 

 

41,53

41,06

51,12

41,73

39,21

46,99

48,74

59,08

CANARIAS

Lanzarote

Fuerteventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palma

El Hierro

%

Conocimiento de la Ley de Transparencia

Lanzarote 2018  38% 

Lanzarote 2021  41%
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TRANSPARENCIA. Conocimiento de los Portales de Transparencia 

 

El 40% de la población de Lanzarote conoce o ha oído hablar de los Portales de Transparencia de las Administraciones 

Públicas que dan acceso a los ciudadanos a la información de todos sus organismos. Las islas de Tenerife y La Gomera es 

donde menos se conoce estos portales. 

 

Pregunta.- ¿Y conoce o ha oído hablar de los Portales de Transparencia de las Administraciones Públicas que dan acceso a los ciudadanos a la información de todos sus 

organismos? 

  

38,26

40,4

46,18

37,8

35,86

36,75

52,04

58,62

   CANARIAS

   Lanzarote

   Fuerteventura

   Gran Canaria

   Tenerife

   La Gomera

   La Palma

   El Hierro

%

Conocimiento de portales de transparencia

Lanzarote 2018  30,9% 

Lanzarote 2021  40,4%
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TRANSPARENCIA. Consulta de los Portales de Transparencia 

 

Entre los que conocen Portales de Transparencia en Lanzarote, el 13% lo ha consultado o visitado en alguna ocasión. En 

este aspecto Lanzarote está por debajo del porcentaje de Canarias, que es del 24%.  

 

Pregunta.- ¿Ha consultado o visitado en alguna ocasión algún Portal de Transparencia? 

 

Lanzarote 2018  21,2% 

Lanzarote 2021  13,5%
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TRANSPARENCIA. Información que se busca en los Portales de Transparencia 

 

En los resultados de la Encuesta no aparece el detalle para cada isla, en cualquier caso parece relevante señalar que en el 

conjunto de Canarias los tipos de información más buscados son las subvenciones y ayudas, los textos administrativos 

(aprobados, legislativos, etc.) y el funcionamiento y organización de las Instituciones. 

 

Pregunta.- ¿Qué tipo de información ha buscado usted en los Portales de Transparencia? 

 

13,29

4,01

1,64

14,53

19,13

23,48

46,81

42,98

43,37

Otras

No recuerda

Ningún tipo de información en concreto

Obras públicas, ordenación del territorio, patrimonio

Servicios y procedimientos, cartas servicio, quejas,…

Empleados públicos, altos cargos, retribuciones

Subvenciones, ayudas y sistemas de contratación

Instituciones, su funcionamiento y organización

Textos aprobados, textos en tramitación, legislación, etc

%

Tipo de información que se consulta en los portales de 
transparencia
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PARTICIPACIÓN. Pertenencia a una asociación 

 

El 13% de la población de Lanzarote mayor de 18 años pertenece o participa en alguna asociación (en cifras absolutas son 

unas 18.500 personas). El porcentaje es similar al registrado en Canarias. 

Pregunta.- ¿Pertenece o participa usted en alguna asociación? 

 

 

 

 

11,77

13

10,16

13,23

9,9

11,33

16,78

18,07

CANARIAS

Lanzarote

Fuerteventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palma

El Hierro

%

Pertenencia a asociación

Lanzarote 2018  18% 

Lanzarote 2021  13%
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PARTICIPACIÓN. Tipo de asociación a la que se pertenece y/o participa 

 

Las organizaciones de carácter social o de ayuda a otros y las de carácter deportivo, cultural, etc. son las que cuentan con 

un mayor porcentaje de pertenencia y participación.  

 

Pregunta.- A continuación se muestran varios tipos de asociaciones. Por favor, indíqueme para cada una de ellas, si Ud. pertenece y/o participa 

  
  

14,12

4,26

26,34

35,24

19,28

32,31

0,00

6,45

13,69

Sindicato o asociación profesional o…

Partido político

Asociación parroquial u otro tipo de…

Una organización de apoyo social o…

Asociación de vecinos

Asociación cultural, deportiva, de…

De mayores, juvenil o estudiantil

Ecologistas, feministas, LGTB, de…

Otro tipo de asociación voluntaria…

%

Tipo de asociación a la que se pertenece

21,98

5,26

16,80

45,05

9,04

33,91

3,79

24,39

7,09

Sindicato o asociación profesional o de…

Partido político

Asociación parroquial u otro tipo de…

Una organización de apoyo social o de ayuda…

Asociación de vecinos

Asociación cultural, deportiva, de ocio,…

De mayores, juvenil o estudiantil

Ecologistas, feministas, LGTB, de defensa del…

Otro tipo de asociación voluntaria (AMPA,…

%

Tipo de asociación en la que se participa
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PARTICIPACIÓN. Participación en un proyecto por fases 

 

Votar sobre el desarrollo de algún proyecto o norma de la Administración aparece en Lanzarote como la fase de mayor 

interés para los lanzaroteños. En Canarias estas cifras son similares. 

 

Pregunta.- Si existiera la posibilidad de que usted participara activamente en un proyecto público que llevara a cabo una Administración (como por ejemplo, 

su Ayuntamiento), cómo de interesado estaría usted en… 

 

 

4,49

4,99

4,77

4,42

Aportar ideas antes
del inicio

Votar sobre el
desarrollo del

proyecto o norma

Revisar información
sobre el avance del

proyecto

Enviar preguntas
sobre cómo se

desarrollará, una…

Alto interés = 10Nulo interés = 0

Interés en un proyecto por fases
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PARTICIPACIÓN. Interés en la política 

 

El 67% de la población de Lanzarote mayor de 18 años manifiesta un nulo o bajo interés por la política, mientras que un 

31% señala que tiene mucho o bastante interés por ella. Para facilitar la comparación con el resto de las islas de Canarias, 

se han transformado los porcentajes de respuesta en una escala de puntuación que va de 0 a 10, donde el 0 significa un nulo 

interés y el 10 un alto interés por la política. Lanzarote aparece con una puntuación media algo inferior al conjunto de 

Canarias. 

Pregunta.- En líneas generales, ¿la política le interesa? 

 

 

3,9

3,6

4,1

4,0

3,8

3,4

3,8

4,0

CANARIAS

Lanzarote

Fuerteventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palma

El Hierro

Mucho = 10Nada = 0

Interés en la política

Lanzarote 2018  3,5 puntos 

Lanzarote 2021  3,6 puntos
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PARTICIPACIÓN. Sentimiento canario-español (I) 

 

El 51% de los lanzaroteños mayores de 18 años manifiesta sentirse tan español como canario, mientras que el 24% se siente 

más canario que español. 

Pregunta.- ¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos? 

 

 

 

 

Se siente 
únicamente 

español
3,3 Se siente más 

español que 
canario

1,9

Se siente tan 
español como 

canario
51,4

Se siente más 
canario que 

español
23,5

Se siente 
únicamente 

canario
5,9

Sentimiento canario-español en Lanzarote
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PARTICIPACIÓN. Sentimiento canario-español (II) 

 

Para facilitar la comparación con el resto de las islas de Canarias, se han transformado los porcentajes de respuesta en una 

escala de puntuación que va de 0 a 10, donde el 0 significa un alto sentimiento español y el 10 un alto sentimiento canario. 

Lanzarote aparece con una puntuación media similar al conjunto de Canarias. 

 

Pregunta.- ¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos? 

 

 

5,90

5,78

5,88

5,69

6,08

6,09

6,16

6,84

CANARIAS

Lanzarote

Fuerteventura

Gran Canaria

Tenerife

La Gomera

La Palma

El Hierro

Se siente solo canario = 10
Se siente solo 

español = 0

Sentimiento canario-español

Lanzarote 2018  5,80 puntos 

Lanzarote 2021  5,78 puntos
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RESUMEN (SIN CIFRAS) 

 

Transparencia 

 Lanzarote está en sintonía con la media de Canarias en cuanto al conocimiento de la Ley y de los Portales de Transparencia. No obstante, 

la consulta y el uso de estos portales es menor que en el resto de las islas. 

 

 El tipo de información más buscado en estos portales es sobre subvenciones y ayudas, textos (aprobados, legislativos, etc.) y el 

funcionamiento y organización de las Instituciones. 

 

Participación 

 Las cifras de asociacionismo en Lanzarote son similares a la media de Canarias. Y están asociados sobre todo a entidades de carácter social 

(o de ayuda al otro) y a organizaciones deportivas, culturales y de ocio. 

 

 En caso de llevarse a cabo un proyecto público por una Administración, la fase de votación es la que resulta más interesante. 

 

 En general existe un bajo interés por la política en Lanzarote, y además es algo inferior al de Canarias. 

 

 La mitad de la población de Lanzarote se siente tan canaria como española y una cuarta parte dice sentirse más canaria que española. 

Este sentimiento es similar al del conjunto regional. 


